



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期五 2018年12月  
农历戊戌年十一月初一 7

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5642期 今日 12版

## 宁波600多名花甲老人组成“卧底小分队”

不拿报酬,却揭开一个个保健品骗局  
他们的身份被严格保密

本报记者 潘旭萍 通讯员 夏静

宁波某大酒店会议厅,“预防肿瘤 爱心行动——宁波地区发布会”的大红横幅高挂,“讲师”在台上唾沫横飞,一众老人在台下听得津津有味。突然,一群身穿蓝色制服的市场监管执法人员冲进现场……

近日,宁波市海曙区市场监管局破获了一起保健品虚假宣传案,企业被责令停止违法行为,并处罚款60万元。

成功破案的背后,离不开两名功臣——年过花甲的他们,卧底会场,搜集线索。他们的名字叫“银龄志愿者”。

这支特殊的队伍,是宁波市市场监管局专门为打击欺诈性保健品非法会销而成立的老年志愿者团体,今年7月开始招募,如今已有607名老人参与,是目前全国规模最大的此类老年志愿者团体。近日,记者走近这群“银龄志愿者”,听他们讲述精彩的“卧底”故事。

### 惊险:卧底时碰上老邻居

“这两名功臣是老孙和老吴。”谈起刚破的这起案子,海曙区市场监管局执法人员直呼不容易,“刚开始查不容易,‘银龄志愿者’搜集信息不容易。”

案件线索是执法人员巡查时发现的,“大批老人走出某酒店时都拿着‘防癌专刊’。”执法人员说,他们想深入调查,却发现这家企业警惕性很强,每天都换地方。找不着人也找不着地,怎么办?几个人商量了一下,是不是可以请“银龄志愿者”帮忙?

因为老龄化程度相对较高,前几年,宁波的保健品非法会销现象猖獗。严厉打击

中,市场监管部门遇到了获取线索难、取证难的问题。几经思考后,他们酝酿出了“让老人帮忙取证”的想法,“银龄志愿者”队伍应运而生。

很快,执法人员就通过联络者分别联系上了老孙和老吴,“两人立马就点头”。

老孙和老吴互不知情,接到任务后分头行动,可一去会场都吃了“闭门羹”。这家企业要先登记老人的信息,再通知老人会销时间和地点,这既是为了防止被查,也方便筛选有购买能力的老人。第二次,老孙和老吴带齐了相关证件,登记成功。不久,两人接到了参加健康讲座的通知。入场前,企业要求老人做尿检筛查肿瘤,老孙老吴很配合,顺利进场。

(下转7版)

## 杭州孕妈坠亡窨井 谁该为这场悲剧负责

律师:这一不幸事件存在多个责任主体,物业应承担较重责任。

昨日杭州经济开发区成立调查小组,全区开展安全隐患排查。

本报首席记者 王索妮 本报记者 沈洁琼 宋文瑾

在加码的雨水和呼呼的冷风中,昨日,杭州终于入冬。而杭州下沙观澜时代云邸小区内显得越发凄冷,仿佛在诉说着一场难以弥散的悲伤。

12月4日晚,住在小区6幢的一对年轻夫妻开车回家,车停好,怀孕7个月的妻子小任下车时,不幸落入窨井,老公小朱马上跳下去,没能把她救上来。后来,消防员从井中救出小任,但她与腹中胎儿还是没能留在人间。

为什么会掉入窨井?小区里装的都是怎样的窨井盖?谁在负责维护?昨日,记者前往调查。

(下转7版)



## 持续推动“枫桥经验”在湖州的生动实践和创新发展 ——访湖州市委副书记、政法委书记陈浩

本报记者 李洁

安吉“余村经验”、德清“乡贤理事会”、织里“平安大姐”、吴兴平安实训基地、长兴“基层治理四平台”建设……如今,属于湖州基层治理的金名片越来越多。在践行新时代“枫桥经验”中,湖州市以打造平安中国示范区的“先行区”为目标,通过依靠广大人民群众,创新基层治理方式方法,提高智能化水平等诸多方法,推动社会治理创

新发展。站在新的起点上,湖州将如何谋划坚持发展“枫桥经验”新篇章?湖州市委副书记、政法委书记陈浩接受了本报记者的专访。

### 推广“余村经验” 使“三治之花”开得更香

“湖州是‘两山’理念诞生地、中国美丽乡村发源地。我们有责任当好践行‘两山’

理念的样板地、模范生,最大限度将其转化为社会治理效能。”采访中,陈浩首先谈到了湖州市将如何深化乡村善治。

近年来,湖州市坚持将生态文明理念贯穿于基层民主法治、平安建设全过程,并进行了一系列有益探索,不断丰富“三治融合”有效形式,积极构建基层社会治理现代化体系。如,今年湖州市召开了全市加强和创新乡村治理现场会,全面总结推广“支部带村、发展强村、民主管村、依

法治村、道德润村、生态美村、平安护村、清廉正村”等“八个村”经验,着力构建和谐的乡村社会生态。全国乡村治理现场会也将将在安吉召开。

今年8月11日,湖州市发布了全国首部乡村治理地方标准——安吉《乡村治理工作规范》。乡村治理,谁来治理、怎么治理、治理什么、治理效果如何检验?这些模糊的概念都在规范中得到了具体量化。

(下转2版)

### 导读

免费豪华游后,嘉兴一女企业家花600万看“美国医生”

## 起底特大海外医疗诈骗案

